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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 
 

VERBALE SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2019 
 
Oggi, venerdì 28 giugno alle ore 18:20 si è riunito presso i locali della scuola secondaria di primo grado (ex 
Convitto), in via Giacosa 46, il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale della precedente seduta del Consiglio di Istituto 
2. Variazioni e radiazioni Bilancio 
3. Stato di attuazione del Programma annuale 2018. 
4. Assegnazione locali scolastici a.s 2019-2020. 
5. Varie 
6. Comunicazioni 

 
 

(*=ritardo, il numero dei consiglieri 
presenti viene adeguato al momento 
dell’ingresso in aula dei consiglieri) 

Presente Assente 
Giustificato 

Assente 

DS Muraro X   

Rappresentanti Genitori    

Barberini X   

Bellantuono X   

Campetti X   

Caravaggio  X  

Cardinali X   

Rostagno X   

Sada X*   

Tonetti  X  

Rappresentanti Insegnanti    

Caldeo X   

Cavelli X   

Delvecchio X   

Iaquinta X   

Laguaragnella X   

Mariconti X   

Russo X   

Saracino  X  

Rappresentante Personale ATA    
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Capriglione X   

Grasso X*   

TOTALE (19) 14 + 2 * 3 -- 

 
Note: X* entra a seduta iniziata. 
 
Ospiti: DSGA Guglielmino, Associazione Culturale dei cinesi a Milano (Faragò e ospite). 
 
Il Presidente, verificata la presenza, per appello nominale, di 14 dei 19 consiglieri in carica, e l’assenza 
giustificata di 3 consigliere (2 consiglieri in ritardo), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta.  

 
1. Approvazione verbale della seduta del Consiglio di Istituto del 27.05.2019. 
Dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica, non vengono segnalate ulteriori 
modifiche o correzioni, oltre a quelle già recepite, pertanto il verbale della seduta precedente è approvato. 
 
DELIBERA N. 27/2019 – “Approvazione verbale seduta 27.05.2019.” 
Approvato con voto favorevole di 9 su 14 dei consiglieri presenti (Muraro, Barberini, Bellantuono, Cardinali, 
Rostagno, Caldeo, Delvecchio, Iaquinta, Mariconti). 
(Astenuti perché assenti nella seduta del 27 maggio: Cavelli, Campetti, Capriglione, Laguaragnella, Russo). 
 
2. Variazioni e radiazioni di bilancio 
 
Il DSGA Guglielmino illustra le variazioni di Bilancio in Allegato 1 e le radiazioni dei residui attivi e passivi 
Allegato 2. 
 
DELIBERA N. 28/2019 – “Variazioni e radiazioni di Bilancio. Approvazione.” 
Approvata con voto favorevole unanime dei 14 consiglieri presenti. 
 
3. Stato di attuazione del Programma annuale  
Il DS Muraro illustra la relazione sullo stato di attuazione del Programma annuale (Allegato 3). Illustra 
l’andamento dei progetti, l’ingresso di nuovi fondi per il Polo Start. 
Di particolare interesse secondo il DS Muraro, l’aspetto “innovazione”: la dotazione tecnologica dell’IC 
Giacosa sta crescendo. 
 
Alle ore 18:55 Grasso si unisce all’assemblea, il numero di consiglieri presenti passa da 14 a 15. 
Alle ore 19 Sada si unisce all’assemblea. Il numero di consiglieri presenti passa da 15 a 16. 
 
Alla fine della sua presentazione, il DS risponde ad alcune domande: 
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Cardinali chiede se è possibile prevedere il riordino della palestra in previsione dei nuovi 
materiali/attrezzature che saranno in dotazione alla scuola da settembre (palloni, materiale di psicomotricità 
ecc.) svuotando gli armadi da oggetti vecchi non più in uso e indumenti abbandonati: a luglio si farà pulizia. 
Rostagno chiede se il progetto PON (Candidatura N. 10026534427 del 02/05/2017 - FSE - Potenziamento 
dell'educazione al patrimonio culturale, artistico, paesaggistico) è stato avviato o è stata chiesta una proroga: 
la proroga è stata richiesta, siamo in attesa di sapere se verrà concessa. 
Barberini chiede se è stata realizzata, nell’ambito della rete M2, la brochure che pubblicizza i campi estivi 
disattivati presso tutte le scuole della rete: non è stato possibile farla per i tempi stretti. La rete non è ancora 
attiva, si sta avviando. 
 
DELIBERA N. 29/2019 – “Stato di attuazione del Programma annuale.” 
Approvata con voto favorevole unanime dei 16 consiglieri presenti.  
 
4. Richieste concessione locali scolastici a.s. 2019-2020 

Il DS Muraro fa una premessa su questo argomento: in occasione di incontro con Assessore Galimberti del 
27/06 è stato ufficializzato che l’IC Giacosa avrà due cantieri nel corso del prossimo anno: 

- Cantiere “a rotazione” per lavori finalizzati all’ottenimento del CPI nei padiglioni del Trotter, durerà 
circa un anno in totale.  

- Ad agosto parte il cantiere di Russo 23, che prevede la sostituzione degli infissi e (forse) sistemazione 
del cortile. Terminati questi lavori, si passerà ai lavori più corposi al 27 (l’appalto è stato aggiudicato 
ma sotto ricorso). Non ci sono indicazioni su tempistiche e durata. 

Queste situazioni creeranno ovviamente qualche problema anche per le concessioni, quindi sia per Russo 
che per Giacosa, i titolari di concessione dovranno adattarsi all’organizzazione dei cantieri, i locali loro 
assegnati potrebbero subire spostamenti durante l’anno. 
Per quanto riguarda Giacosa, l’interclasse del Da Feltre verrà spostata al Tommaseo e si utilizzerà il 
Bongiovanni per la rotazione dei padiglioni durante i lavori CPI. Di conseguenza, diversamente da quanto 
specificato nell’avviso pubblico per le concessioni, la mensa del Tommaseo non può più essere concessa e 
verrà sostituita dall’atrio del Da Feltre. 
Il DS comunica anche che nella palestra di Russo 23 sono ora disponibili tutte le attrezzature sportive che 
erano in deposito alla Rinaldi e che sono state recuperate. 
La tabella con gli spazi concessi è stata condivisa via email con tutti i consiglieri. Il Presidente Campetti illustra 
i criteri con cui è stata redatta, in particolare per la risoluzione delle sovrapposizioni. Alle associazioni che 
hanno fatto richiesta per la prima volta, sono stati concessi meno spazi di quelli richiesti per avere modo di 
valutare se riusciranno ad attivare dei corsi. Alcune delle associazioni già presenti nella nostra scuola hanno 
ampliato la richiesta. 
Ci sono alcune criticità che vengono sottoposte al Consiglio: 

- Richiesta di Syrabà - corso di percussioni: è stata protocollata fuori termine (21 giugno quando la 
scadenza era il 14 giugno): dal momento che lo spazio richiesto non è stato richiesto da altri in 
quell’orario, si decide di accogliere la domanda tardiva. 
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- Richiesta di “Le bimbe nel pallone”: è giunta in modo informale al DS Muraro nella giornata odierna 
(28 giugno), non protocollata. La richiesta è per la palestra Solarium, che in quell’orario è stata 
richiesta anche da un’altra associazione, che ha presentato la domanda regolarmente nei termini. Si 
decide che questa domanda non può essere accolta. Il DS, che ha ricevuto la richiesta, suggerirà 
all’associazione ritardataria di verificare se sussistono le condizioni per un possibile accordo 
direttamente con Zeronove.  

- Richieste di palestra Russo 27 per il martedì dopo le 17:45. Sia Propatria Volley che Mizu hanno 
richiesto questo spazio. Il giovedì la palestra è disponibile in quell’orario. Si decide che la segreteria 
contatterà le associazioni e le inviterà ad accordarsi sull’utilizzo della palestra per martedì e giovedì. 
 

Il DS verificherà che le richieste di concessione inoltrate al Municipio 2 siano coerenti con lo schema 
approvato dal Consiglio di Istituto, richiedendo, ove necessario, le opportune rettifiche. 
 
Tra le criticità generali, che riguardano tutti gli spazi, il DS segnala anche il problema della gestione della 
sorveglianza degli spazi e delle pulizie. Barberini sottolinea la necessità di approvare un regolamento e di 
introdurre l’uso di registri per l’utilizzo degli spazi. Un regolamento per le palestre era già allo studio all’inizio 
del mandato di questo Consiglio (gennaio-febbraio 2018) ma poi non si è concretizzato. Il DS propone che 
per l’anno prossimo venga installato nell’edificio di Russo 23 un campanello/citofono. 
 
Infine, si prende atto della delibera di Approvazione delle linee di indirizzo generali per la concessione in 
uso degli spazi scolastici in orario extrascolastico del Comune mi Milano che modifica le procedure per la 
richiesta delle concessioni degli spazi scolastici.   
 
DELIBERA N. 30/2019 – “Richieste di parere per concessione locali scolastici anno 2019-2020: Allegato 4. 
Approvazione.” 
Approvata con voto favorevole unanime dei 16 consiglieri presenti.  
 
 
 
Varie 
Orario ridotto ad inizio anno: Allegato 5. 
 
 
 
Comunicazione 
Il Comitato genitori Casa del sole si è costituito formalmente ed ha ottenuto il codice fiscale. 
 
Il Consiglio si chiude alle 20:30. 
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Il Segretario        Il Presidente 
Valentina Barberini       Fabio Campetti 
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